



刺桐公园出现大量非洲大蜗牛

非洲大蜗牛是外来入侵物种;部门提醒,遇到非洲大蜗牛最好绕行,即使煮熟也绝不可食用

■海都记者 董加固
杨江参 文/图

11月28日,市民黄先生@智慧海都反映称,泉州市区刺桐公园出现许多非洲大蜗牛,担心有人不知情抓了回去食用,可能会出问题。

11棵大王椰树上,爬着不少非洲大蜗牛

当天上午11点多,记者赶到刺桐公园,在公园南门附近,只见11棵大王椰树的树干上,爬着许多大小不一的非洲大蜗牛,这些蜗牛大多有半个拳头般大,三三两两地“挂”在树上,其中,有几只还有间距地排成一排,形成独特的风景。在公园的西

门附近,记者也看到一只挂在墙壁上的非洲大蜗牛,伸着触角,吐着白泡沫,很是悠闲。

对此,泉州市公园中心工作人员告诉记者,这些是非洲大蜗牛,又称褐云玛瑙螺(没错,蜗牛和螺其实属于同一家族),属于外来入侵物

种,在泉州已出现几十年了,雨天后常出现。非洲大蜗牛吃起东西来毫不含糊,各种蔬菜、农作物、植物,田里的、树上的,统统一扫光,所到之处寸草不生,它已被我国列为进出境二类检疫性有害生物。

“我们在路上看到非洲

大蜗牛,千万不要摸,不要去踩,更不要捡回家吃!”相关人员表示,一只非洲大蜗牛就藏有上百条虫,它们的黏液或粪便里,可能携带很多寄生虫和病原菌,尤其是广州管圆线虫,这种虫会导致脑膜炎或脑膜炎等疾病。

非洲大蜗牛即使煮熟也绝不可食用

有人食用未经煮熟透的非洲大蜗牛后感染寄生虫,也有人生吃被蜗牛爬过的有机蔬菜后,感染广州管圆线虫,导致脑膜炎。

那么,该如何防范非洲

大蜗牛呢?工作人员提醒说,要避免破损皮肤、黏膜直接接触非洲大蜗牛的排泄物、黏液、组织,如不慎接触应及时清洁双手;注意将它与食物隔离,避免蔬果等食

物被污染;非洲大蜗牛即使煮熟也绝不可食用。

总而言之,保险起见,遇到非洲大蜗牛最好绕行,不要停留。如果在小区发现数量较多的非洲大蜗牛,可以告诉

物业进行处理,专业杀灭病虫害的公司也可以处理,切勿自行处置;如果在家里发现少数非洲大蜗牛,可以利用家中的食盐处理,蜗牛被撒食盐后,软体部分会融化成水而死。



雨后,刺桐公园的树干上出现非洲大蜗牛

好人力量

“我会游泳,我来!”

男子跳河轻生,辅警赖炎松纵身一跃跳入河中,与他人合力将其救起

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 戴碧月) 11月25日上午6时许,泉州洛江公安分局巡特警大队接到群众电话报警,称辖区一内沟河边有一男子欲跳河轻生。

接到报警后,巡特警大队民警辅警迅速出警赶到现

场。此时男子已在水中上下浮沉,出警人员立即展开救援。“我会游泳,我来!”辅警赖炎松果断翻越护栏,纵身一跃跳入冰冷的河中游至男子身边,然而男子意志消沉,几度挣脱赖炎松的手。

“生活中没有过不去的坎,有事我们一起想办法解

决。”“你想想自己的孩子,他们需要爸爸。”

在出警人员的耐心劝说下,男子终于同意上岸。赖炎松将安全绳系在男子身上,将冻得瑟瑟发抖的男子慢慢拉至岸边,民警迅速找来干衣服让男子换上。

此时,消防人员也到达

现场,在大家的配合下,男子被成功营救上岸。随后,民警协助将该男子送往医院检查。经了解,男子因家庭纠纷,一时想不开产生跳河的想法,好在有警方及时救援和耐心开导,男子放弃了轻生念头,并表示会好好生活。

男子不慎丢失婚戒 民警垃圾堆里找回

海都讯(记者 杨江参 通讯员 林慧真) “找到了,找到了!谢谢你们,辛苦啦!”在晋江陈埭某酒店垃圾中转站,当王先生看到民警从垃圾堆里找到自己丢失的结婚钻戒,激动不已。11月28日,晋江警方对该警情进行通报。

近日,晋江市公安局滨江派出所接到群众求助称,自己在晋江陈埭某酒店房间内丢失一枚婚戒。

民警到达现场后,报警人王先生焦急地说,自己把一枚价值1.4万余元的钻戒放在桌子上丢失了。

因是婚戒,希望民警帮他找到。经了解,入住当晚王先生在客房脱下戒

指放到桌子上,隔天晚上才发现不见了,找遍房间各个地方都没有找到。

民警安慰王先生后,对保洁阿姨、店主进行走访调查,并调取酒店视频监控,但未发现可疑人员。紧接着,民警对酒店房间进行地毯式排查,仍然未果。民警分析,可能是保洁员无意中将钻戒当成垃圾丢弃了。于是,民警连夜来到酒店垃圾中转站,和宾馆保洁员、负责人一起在各个垃圾桶中进行查找。功夫不负有心人,终于在垃圾堆中找到这枚钻戒。

当失主王先生见到这枚失而复得的钻戒时,激动万分,连声称赞:“你们真是人民好警察!”

蟒蛇“串门” 夜鹰“求救”

晋江警方联合林业和园林绿化局成功救助野生动物248条(只)

■海都记者 杨江参
通讯员 庄凌龙
洪小蓉 文/图

11月28日,晋江市公安局通报,今年1至10月,该局联合晋江市林业和园林绿化局共有效处置野生动物救助类警情235起,成功救助野生动物248条(只),其中国家一级保护动物3只,国家二级保护动物25只。

蟒蛇“串门”追猫 民警抓获放生

“警察同志,快来,有条大蛇在我家门口……”11月21日下午,晋江市公安局英林派出所接到辖区杨先生的求助电话。

接警后,派出所民警立即赶赴现场处置。杨先生告诉民警,他在屋内听到猫

在外面叫,出门就看到一条蛇追着猫,蛇见有人来,便钻进了附近的草丛里。

草丛很密,蛇在里面窜来窜去,很难直接抓捕。民警和随后赶来的消防员、专业捕蛇人,试着用夹子夹住蛇尾,待蛇要从上方逃走

时,用袋子快速套住蛇头,成功将蛇抓获。

经了解,这是一条缅甸蟒,长2.2米,重达23斤,属于国家二级保护动物。这条蛇最后被民警交由晋江市林业和园林绿化局养护并择机放生。



被救助的小夜鹰



大蟒蛇被抓获放生

夜鹰受伤“求救” 警民暖心救助

11月8日上午8时许,家住晋江龙湖曾厝村的洪先生下夜班回家,刚进自家院子,便听到有小鸟扑翅的声音,他循声走过去,只见一只像鹰的鸟蜷缩在草丛里,一有人靠近,它就

发出“啾啾”的叫声。洪先生说,小鸟试着要飞走,但没飞多远就落地,像是受了伤。无法辨别小鸟种类,洪先生报了警。

民警至现场后,将小鸟放进鸟笼内,临时进行照

料。民警经过上网查询比对,初步判断小鸟是国家“三有”保护动物夜鹰。为了早日将小夜鹰送回大自然,民警立即将其送往晋江市林业和园林绿化局进行照顾。经过晋江市林业和园

林绿化局工作人员鉴定,这只形似鹰的小鸟确实是夜鹰,还处于幼年期,由于翅膀受伤导致无法飞行。

11月28日,民警了解到小夜鹰已痊愈,放归大自然。

共享屏幕退款 女子被盗刷4万多

海都讯(记者 黄晓蓉) 泉州鲤城区的赵女士“双十一”期间在某购物平台上购买了一些商品。近日,赵女士接到了一个00开头的电话,对方自称是该平台的“客服”,并且告诉赵女士,她在该平台购买的商品存在问题,要三倍赔付。

于是,赵女士在“客服”引导下,下载了名为zoom的会议App,并打开了屏幕共享功能,然后在

对方的引导下打开手机银行购买某超市的购物卡。

在屏幕共享的情况下,赵女士购买的4万多元购物卡都被对方盗用,当赵女士清醒过来申请退款时,一切都已经来不及了。

鲤城警方介绍,共享屏幕是指某些网络视频会议软件中,一个方便实时演示或教学的功能,开启屏幕共享后,对方能够看到你手机上的全部操作。